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REFERAT 
 

Guvernul, prin Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţelor, cât şi Agenţia 
Naţională pentru Locuinţe a dezvoltat şi dezvoltă în continuare „ Programul de construcţie de 
locuinţe pentru tineri, destinate închirierii”. 

Pentru ca sprijinirea tinerilor şi a familiilor de tineri în asigurarea accesului la o locuinţă să 
fie continuă şi autosusţinută, prin Legea nr. 89/2008 pentru modificarea şi completarea şi 
completare Legii nr. 152/1998 privind înfiinţarea Agenţiei Naţionale pentru Locuinţe, s-a prevăzut 
ca, după o perioadă de 5 ani să li se asigure oportunitatea de a-şi cumpăra locuinţele construite şi 
repartizate în cadrul Programului de construcţie de locuinţe pentru tineri, destinate închirierii. 

Prin Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 215/2008 privind unele măsuri pentru 
susţinerea programelor de dezvoltare a construcţiei de locuinţe la nivel naţional se prevede faptul 
că, locuinţele pentru tineri, destinate închirierii se pot vinde titularilor contractelor de închiriere, 
numai la solicitarea acestora, după expirarea unei perioade de minim 3 ani de închiriere 
neîntreruptă de către acelaşi titular al contractului de închiriere. 

Pentru ca aceste locuinţe să poată fi vândute şi pentru ca resursele rezultate din vânzarea lor 
să fie de natura şi utilizarea mai sus menţionată, este necesar ca acestea să fie în proprietatea 
privată a statului. 

Întrucât Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia, cu 
modificările şi completările ulterioare, nu are prevederi referitoare la trecerea directă a unor 
imobile din proprietatea publică a unităţilor administrativ – teritoriale în proprietatea privată a 
statului,  

 
 
 

              PROPUNEM : 
 
Aprobarea de către Consiliul Local al municipiului Timişoara a unui proiect de hotărâre 

pentru trecerea blocurilor de locuinţe pentru tineri, destinate închirierii din proprietatea publica a 
municipiului Timişoara în proprietatea privată a statului şi pentru reglementarea juridică a 
terenurilor aferente, după cum urmează: 

 Imobilele – construcţii cu destinaţia de locuinţe identificate conform anexei (nr. 1) la 
prezenta hotărâre trec din proprietatea publică a municipiului Timişoara în proprietatea publică a 
statului, în vederea trecerii acestora în proprietatea privată a statului, conform prevederilor legii 
organice. 

După trecerea lor în proprietatea privată a statului, aceste construcţii rămân în 
administrarea Consiliului Local al municipiului Timişoara, în vederea vânzării 
locuinţelor/apartamentelor către cei în drept, la cererea acestora, în condiţiile legii. 
Locuinţele/apartamentele pentru care nu sunt înregistrate solicitări de cumpărare în condiţiile legii, 
din partea titularilor contractelor de închiriere, sau cele vacante se administrează în continuare ca 
locuinţe pentru tineri, destinate închirierii.  



În ceea ce privesc terenurile aferente (de sub construcţie) construcţiilor/blocurilor de 
locuinţe care aparţin domeniului public, trebuie reglementată şi situaţia acestora, în sensul că 
acestea, aţa cum sunt identificate în anexa (nr.2) la hotărâre, trec din proprietatea publică a 
municipiului Timişoara, în proprietatea privată a municipiului Timişoara. 
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